

油菜花盛開的時候：金俊杰個展

展覽日期 2025年3月8日—4月12日（僅限預約參觀）
請聯繫visit@70sqm.com 或微信: _70squaremetres
地點 「70平方米」畫廊空間，中國上海市徐匯區衡山路41號一樓

上海——70平方米榮幸呈獻藝術家金俊杰的個展《油菜花盛開的時候》。金俊杰以其獨特的「刨刀畫」技法，摒棄了具象的束縛，以「得意忘形」的直觀表達，展現出內心的情感與思考。在中國傳統繪畫中，「寫意」是一種重要的表現手法，強調通過簡練的筆觸和色彩來表達藝術家的主觀情感和精神境界。中國傳統藝術的核心在於「意」，而非西方藝術中的「形」或「象」，主張超越對物象的簡單再現模仿，進而追求內在的精神表達。這為我們理解和分析當代藝術家金俊杰的作品提供了重要的視角。

金俊杰的作品不是對物象的簡單模仿，而是通過對現實的主觀理解和精神昇華，創造出具有獨特精神內涵的作品。在其作品中，具象以一種微妙的方式存在，我們能感受到與自然、社會、歷史之間的聯繫。這種聯繫並非直接的再現，而是通過色彩、線條、形態等抽象元素的巧妙組合所構建。藝術家將具象的形態轉化為一種超越現實的心象，這種心象，既保留了具象的某些特徵，又融入了藝術家的內心世界。而他的那些非具象的作品，畫面則偏離了自然對象的外觀，通過層層疊加的色彩與打磨效果，構建出一個個充滿視覺層次與時間感的抽象世界。

在新系列作品中，金俊杰有意將雕刻與繪畫相結合，他認為雕刻的工藝性與繪畫的藝術性是互補的。該系列作品融入了大量繪畫元素，如作品《油菜花盛開的時候》、《窗外的陽光》、《遠方的村莊》，分別描繪了旅行途中邂逅的風景、透過工作室窗戶灑落的陽光，以及從高處俯視的地圖形態等，是他童年居住的自然村莊。這些畫面不僅記錄現實中的片刻，也展現了他的創作狀態——當他在工作室中思考時，一個事件或靈感可能會成為創作的線索，而這一過程往往帶有某種偶然性。

雕刻系列作品則是從「星空」系列延伸而來，其技法通過丙烯層層疊加鋪色，在達到一定厚度后，再進行雕刻。這一表現方式更傾向於去具象化，意在記錄和表達某一瞬間的心情與所思所想：它可能來源於藝術家讀過的一首詩歌的畫面、在海邊居住時的所見所感、大自然的某個角落，或是汽車玻璃上滑落的雨珠等。在鋪色的過程中，他也融入了對形象的個人解讀，例如，《沙灘上的浴女》中的線條形象靈感來自畢卡索的速寫，而《半躺的男人》則歸納出一個簡潔的線性形象。

除了沿用雕刻的創作方法，金俊杰還在材料上加入了中國畫宣紙、丙烯、馬克筆、中國畫顏料等。例如，在《莊園》和《星星不會向天空要一片深藍》中，他不斷在畫面上進行修改，甚至覆蓋掉原有的形態，使作品成為一個持續「未完成的進行時」。他認為，這種創作過程充滿未知性，使他不斷探索，直到某一刻畫面自然成型。

關於金俊杰

金俊杰1989年出生於中國湖南，2012年畢業於天津美術學院漆藝專業。金俊杰的創作作品以展現在不同環境的視閥中所呈現的抽象感受相關，虛焦了客觀物象的形體，把生活的點滴記錄變成一場抽象的遊戲，在建造這場「遊戲」中通過層層疊加的色層，鋪設出對周圍事物、景物的感受，再以雕刻的手法將神秘的色彩一層層剝開，將客體物象與精神世界進行了融合，享受於這種可控與不可控之間的碰撞，並且讓顏色以及造型合理並存。

70 square metres

金俊杰的作品曾在西安美術館、天津美術學院美術館、中國美術學院美術館、深圳美術館、福田美術館、今日美術館、山東美術館、寶龍美術館、樹美術館、元典美術館、原·美術館等展覽展出。

他的作品也被多個機構收藏，包括天津美術學院、西安美術館、原·美術館、寶龍美術館、同創偉業、LV集團、深圳地鐵集團。

關於「70平方米」

「70平方米」是林明珠女士在上海創辦的新畫廊空間，位於歷史悠久的法租界舊址。這裡不僅開展藝術家駐留項目，同時也為非駐留新興藝術家提供作品展示的機會。該畫廊體現了林女士持續致力於培養創造力、支持「未被充分代表的」發聲，同時促進跨文化對話和理解。該空間的藝術家駐留項目彰顯了林女士長期致力於加強東方與西方及與世界其它地區（如非洲）之間的聯繫。林女士相信，藝術的力量可以超越國界，與所有不同文化背景、不同國家的人們進行交流。

畫廊創始人林明珠女士表示，「通過歡迎來自不同的國家、領域、職業發展階段的藝術家，我們創造了一個充滿活力的環境，讓創意與各異的觀點得以在此蓬勃發展。該舉措不僅豐富了我們的社區，也為更廣泛的文化地景做出了貢獻。我們為駐留藝術家提供了所需的時間、空間和資源，讓他們能夠投入創作、探索新媒介，創作出創新和富有表現力的作品。」

關注「70平方米」

📷 @70_squaremetres
f @70squaremetres
🐦 @70squaremetres
📺 @70squaremetres

☎️ 70 Square Metres
📞 70SquareMetres
📠 70SQM

傳媒垂詢

亞洲：

陳葦殷 / 副總監，公關及市場部
charmaine@pearllamgalleries.com

中國：

Liesl Cheng / 總監，70平方米
liesl@70sqm.com

英國、美國和其它地區：

Benji Prescott / Scott & Co
benji@scott-andco.com